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Kivonat 

Víz Világnap céljainak népszerűsítésére 1997-től rendezünk úszóversenyeket, hogy a víz szerepét, jelentőségét, 
tisztaságának megóvását minél szélesebb körben megismerjék. Az úszóversenyeken óvodás kórtól a szenior korig 
vesznek részt, így már egészen fiatal kortól nevelni és tudatosítani is tudjuk a vízzel kapcsolatos tudnivalókat. 
Rajtuk keresztül a családokhoz is el tudjuk juttatni a víz szerepével kapcsolatos ismereteket. A szóban tartott 
ismertetések mellett, kiadványokkal is segítjük az ismeretek bővítését, tudatosítását. A média tudósításaival a 
társadalom széles rétegeihez tudjuk eljuttatni a Víz Világnap céljait szolgáló legfontosabb ismereteket, mely a 
vízzel való gazdálkodásra, minőségvédelemre, a legfontosabb emberi tevékenységekre hívja fel a figyelmet. 

A Víz Világnapra rendezett nemzetközi úszóversenyek megélték a 25 éves évfordulót.  A jubileumi évfordulójára 
tervezett ünnepélyes versenyt, melyet a hazai vízfolyások vízgyűjtőjére eső országokon túl még több országra 
szerettünk volna kiterjeszteni, a COVID járvány miatt nem lehetett megtartani. A verseny mellett, a jubileumi 
évre, több sportágra is kiterjedő, vízzel kapcsolatos tudományos konferenciát is terveztünk, de ezt sem lehetett 
megrendezni, ezért került sor a VÍZ ÉS A SPORT című könyv kiadására. 
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BEVEZETÉS 

Az ENSZ 1992-1993 közgyűlési időszakában március 22-ét nyilvánította a VÍZ VILÁGNAPJÁVÁ. 
Célja, hogy ráirányítsa a figyelmet a mindenki számára elérhető tiszta víz fontosságára, a vizek 
minőségének megóvására. 

1994-től világszerte megemlékeznek a Víz Világnapjáról, hogy felhívják a figyelmet a víz védel-
mére, a vízzel való gazdálkodás szükségességére és arra, hogy minden ember részesülhessen 
az élethez szükséges vízből. 

A Víz Világnapjáról, tudományos ülések megtartásával, a kezdetektől a MHT Borsodi Területi 
Szervezete részéről is megemlékeztünk, mely a kezdeti évek után – a vízzel kapcsolatos isme-
retek népszerűsítése céljából – különböző rendezvényekkel bővült. Az első ilyen – vizet nép-
szerűsítő tevékenység – rendezzünk úszóversenyt. 

 

GONDOLAT ÉS A MEGVALÓSÍTÁS 

A Borsodi Területi Szervezet vezetőségi ülésén, az 1997 évi munkaterv kialakítása során, a Víz 
Világnapra való tervvel kapcsolatosan merült fel, hogy a tudományos ülésen túl, melyen első-
sorban vízzel foglalkozó szakemberek vesznek részt, jó lenne a vízzel kapcsolatos ismeretek 
népszerűsítésével is foglalkozni.  

Hogyan és mi módon lehetne ezt megvalósítani? Ekkor hangzott el az a hangos gondolkodás: 
Mi lenne, ha rendeznénk úszóversenyt? Az úszóversenyeken óvodás kórtól, az ifjúsági és fel-
nőtt koron keresztül, a szenior korig vesznek részt. Ebbe be lehetne vonni az iskolák tanulóit 



is az úszóversenyzők mellett. Az úszóversenyekre a szülők, nézők is kijárnak. A médián keresz-
tül a Víz Világnap tudatosítható, céljai is ismertethetők, így a társadalom széles rétegeihez is 
eljuttatható. 

A felvetés és a hangos gondolkodás a vezetőség részéről egyetértésre talált, és személyem-
ben, aki az úszósporttal társadalmi tevékenységként edzői és városi-vezetői szinten is foglal-
kozom, felhatalmazást kaptam a megvalósításra. 

A szervezési munkák a Borsod Abaúj Zemplén Megyei Úszószövetséggel közösen megkezdőd-
tek és 1997 márciusában megrendezésre került az úszóverseny iskolák (általános és közép) 
tanulói, valamint a megyei sportegyesületek versenyzői részvételével. A versenyen részt vet-
tek a patronáló, vízzel foglalkozó intézmények vezetői, képviselői, önkormányzat sportvezetői, 
sportági vezetők. A versenykiírásban és a verseny megnyitójában egyaránt ismertettük, felhív-
tuk a figyelmet a célra: VÍZ VILÁGNAP március 22, a víz az élet forrása, fenntartója, a társada-
lom létfeltételeinek biztosítója, melynek védelme, tisztaságának megóvása, mindannyiunk 
számára közös érdek, amit tudni és érdekében tenni kell. 

Az 1997 évi Víz Világnapjára megrendezett úszóverseny sikerét és népszerűségét látva ez fo-
galmazódott meg: ̋ A sikeres rendezés és a versenyen résztvevők létszáma nagy elismerést vál-
tott ki a jelenlévő szakemberekben. Úgy érezték, hogy jó reklámot csináltunk a Víz Világnapjá-
nak, a vízmű vállalatoknak és természetesen az úszósportnak. A szakemberek véleménye sze-
rint jó lenne hagyomány megőrzőnek az úszóversenyt minden évben megrendezni, az elkövet-
kezendő évben a szponzorok támogatása esetén országossá bővíteni, mely kellő támogatás 
esetén a jövőben – mint első kezdeményezés – nemzetközi versennyé is kiszélesíthető lenne.˝ 
A sajtóban az 1. ábrán olvasható címmel jelent meg. 

                                     
1. ábra. A sajtóban megjelent tudósítás ezzel a címmel 

A kialakult vélemények, tapasztalat új feladatot jelentett. A Víz Világnapra rendezett úszóver-
seny így az első (1-es) számot kapta és mivel hosszabb távú célokat is megfogalmazott, a ho-
gyan tovább gondolata már foglalkoztatott. A vizes szakmai szemlélet, a vízminőség-védelem 
– mely a Víz Világnap céljaiban is szerepel – vízfolyásaink vízgyűjtő területének helyzete, a 
vízügyi kapcsolatok, az úszósport tekintetében pedig a sportkapcsolatok és versenyek megad-
ták és kialakították az irányt. Vizeink védelme a teljes vízgyűjtő-területre kiterjedően lehetsé-
ges. A vizek védelme csak nemzeti összefogással, együttműködéssel lehetséges. A sport kap-
csolatok a barátságot, az együttműködést segítik. A versenyeken a legfiatalabb kórtól az idős 



korig vesznek részt, így a víz fontossága, ezzel kapcsolatos ismeretek népszerűsítése nemzet-
közi szinten elősegíthető az úszóversenyekkel. 

A munka, a sport összeköt, barátságokat hoz létre, és ha az érdekek találkoznak, akkor a célok 
is könnyebben megvalósulnak. (gyakorlatban milyen intézkedések történtek, ezt itt nem rész-
letezem) Így jött létre, hogy 1999-ben már hagyományossá vált víz világnapi úszóverseny nem-
zetközi szintre emelkedett, sőt azt is elértük, hogy egyik nap Miskolcon, másik nap Kassán ver-
senyeztünk. A vízzel kapcsolatos célok nemzetközi szerepét és jelentőségét, azok nemzetközi 
népszerűsítését a baráti kapcsolatokkal is segítettük. A nemzetközi szintre emelkedett ver-
senyről a sajtó közleményeiben kiemelt címekkel tudósított (2. ábra, 3. ábra, 4. ábra). 

 
2. ábra. Sajtó híradás a nemzetközi rangra emelkedett versenyről 

 
3. ábra. Sajtó híradás a nemzetközi rangra emelkedett versenyről 

 

 
4. ábra. Sajtó híradás a nemzetközi rangra emelkedett versenyről 



 

2010-től nagyobb teret és lehetőséget kapott a rendezvény az újonnan megépült Kemény Dé-
nes Sportuszoda használatával. A versenyek népszerűsége országos szinten bővült, elértük azt 
a pontot, amikor az uszoda befogadóképessége határt szabott a részvételnek. A versenyeken 
való résztvevők száma, beleértve a nézőket is, a Víz Világnap céljainak megismertetése céljá-
ból, további emlékeztető, népszerűsítő lehetőségekre irányította tevékenységünket.  

A versenyeken való részvétel és a Víz Világnapra való emlékezésül (talán így a víz védelmére is 
fognak gondolni) több alkalommal is adtunk a versenyzőknek hűtő-mágneseket (1. kép) 

 
1. kép. Hűtő-mágnesek emlékeztetőül 

A versenyek győzteseit, helyezettjeit, a Víz Világnapra emlékeztető feliratokkal, érmekkel dí-
jaztuk (2. kép, 3. kép). 

 

 
2. kép. Emlékérmek és díjak 

 



 
3. kép. Emlékdíjak 

A vízzel kapcsolatos általános ismeretek elsajátítására, az odafigyelés és tanulás céljából, nép-
szerűsítő (kvíz) és a vizeinkkel kapcsolatos kérdésekre adott válaszokkal tudtuk népszerűsíteni 
a Víz Világnapját, továbbá a gondolkodást a vízre irányítani. (sajnos voltak olyan iskolás tanu-
lók, akiknek az ismerete a fő vízfolyásaink vonatkozásában is hiányosak voltak). Az ismereteket 
felmérőnek is tekinthető, de elsősorban víz kérdéseit népszerűsíteni kívánó, kérdezz-felelek 
lapokat kitöltőket - ösztönzési céllal - külön ajándékokkal díjaztuk.  

A vízzel kapcsolatos ismereteknek, népszerűsítésnek, további módja, amit több éven keresztül 
megvalósítottunk, a nyomtatott, képes kiadványok (4. kép). 

 

 
4. kép. Ismertető, népszerűsítő kiadványok 

 



Ezekben a kiadványokban szakemberek olya rövid, vízzel kapcsolatos ismertetői, tanulmányai 
jelentek meg, melyek megismerése, a természetes víz körforgásán túl a vizet fogyasztókig, fel-
használóikig elvezeti az olvasót. Az általános ismereteit bővíti, a víz védelmével, gazdálkodá-
sával, használatával kapcsolatban legfontosabb intézkedésekre és a miértekre felhívja a figyel-
met. Az úszósportban a víz szerepét a verseny szempontjából ismerteti. 

Kiemelten kell ismertetni a Víz Világnapra való felhívásban, céljainak ismertetésében, a vizek 
társadalomban betöltött szerepének figyelem felkeltésében, népszerűsítésében, a média te-
vékenységeit. Ezek tartalmának részletesebb ismertetése, terjedelmükre tekintettel, még 
részben sem lehetséges. Néhány kiemelt, kiragadott részekkel igyekszem bemutatni, érzékel-
tetni – időpontok sorrendjétől függetlenül – a sajtóban megjelent ismertetéseket az 5. ábrán, 
6. ábrán, 7. ábrán, 8. ábrán. 

 

                            
       5. ábra. Részlet a sajtó közleményéből            6. ábra. Részlet a sajtó közleményéből   

 

 
7. ábra. Részlet a sajtó közleményéből 



 
8. ábra. Részlet a sajtó közleményéből 

A víz jelentőségét és népszerűsítését elősegítő, Víz Világnap megemlékezésére rendezett 
úszóversenyünk elismertsége jelentősen nőtt azzal, hogy az Unesco Magyar Nemzeti 
Bizottsága is felfigyelt rendezvényünkre. A honlapukon rendszeresen megjelenő népszerűsítő 
tudósításaikon túl, a 2013 évi Közgyűlésük jegyzőkönyvében, külön fejezetben rögzítették 
rendezvényünket, így az UNESCO párizsi központjában is ismertté vált. Rendezvényünket a  
2013 évi megnyitón az Elnök Úr úgy értkelte, hogy az érdeklődés és kapcsolat kialakulása 
lehetőséget adhat, hogy a magyar kulturális örökség megvédéséhez hasonlóan kialakuljon a 
magyar vízgazdálkodási örökség is, mely régebben Európában is elismert egységes 
vízgazdálkodási rendszer volt, gyakorlati és elméleti szempontból egyaránt. 

Az évek előre haladtával, túljutva a XX. Víz Világnapja Úszóverenyen – mely alkalommal a 
versenyeken résztvevő versenybírókat és a média jépviselőit külön is köszöntöttük – 2018-ban 
már felmerült a gondolataimbanban, hogy több sportágra kiterjedően célszerű lenne bővíteni 
a víz szerepével való ismereteket. Ennek tudatában, már a negyedszázados jubileumra való 
felkészülés elkezdődött 2019-ben. 

 

TERVEK A JUBILEUMI ÉVRE 

1997-ben, amikor elkezdtük a vízzel és az úszósporttal kapcsolatos rendezvényünket, 
gondolatban sem merült fel, hogy ez évtizedeket meghaladóan fog megvalósulni. Az évek 
során folyamatában alakult ki az a törekvés, hogy lehetőség szerint adjunk mindig valami újat, 
bővítsük a vízzel kapcsolatos ismeretek átadásának módját, az úszóversenyek rendezésében 
tudjunk többet adni, hiszen maga az úszás és a versenyszámok adottak.  

Hogyan teljesedhetne ez ki a 25 évet megélt jubileum alkalmával?  A több sportágra való 
bővítés  célszerűsége már 2018 évi VIP köszöntőn elhangzott, hiszen szinte minden sportágban 
meghatározó szerepet játszik a víz (folyadék) élettani, eredményességi szempontból.  Kérdés, 
hogy  hogyan tudnánk a köztudatba beépíteni, megvalósítani, de legalább a figyelmet erre 
irányítani. Ekkor jött az a felvetés, hogy a Víz Világnapjára minden évben megtartott 
tudományos ülés témája legyen a víz és a sport, de több sportágra kiterjedően.  

Az úszóversenyt még több országra kiterjedően rendezzük meg, bevonva a V4 többi országait is 



Miskolc város és a Miskolci Egyetem vezetőível az egyeztetés elkezdődött és a tervben 
szerepelt a Testnevelési Egyetemmel való kapcsolat felvétele is, részükről történő 
előadás(ok)hoz. 

A szervezési munkák, egyeztetések folyamatosan haladtak, de mindent felborított a COVID 
járvány. 2020-ban a már megszervezett úszóversenyt nem lehetett megtartani. Az elhúzódó 
járvány helyzet a tervbe vett jubileumi úszóverseny és a tudományos ülés megtartását is 
kizárta. 

Ismét jött a gondolkozás. Hogyan tovább, mit tegyünk, nem engedhetjük meg, hogy egy 25 
éves múlttal rendelkező és terveiben is sajátos esemény, mely nemzetközileg is elismertté 
vált, megemlékezés nélkül maradjon. Az ötlet, ami meg is valósult, hogy a jubileumi évre 
kiadványt jelentessünk meg. A Miskolci Egyetem kutatói, oktatói kara, ezek vezetőinek 
felkérésével és miskolci sporvezetők, edzők felkérésével a lehetőség meg van, egy a célokat 
szolgáló könyv megjelentetésére. ( A Testnevelési Egyetemmel való megbeszélés a COVID 
járvány  miatt elmaradt).  Így vált valóra a Víz Világnapi Jubileumi Kiadvány VÍZ ÉS A SPORT 
címmel. 

 

VÍZ ÉS A SPORT KIADVÁNYRÓL 

A kiadvány, mely a 25 évet megélt, a Víz Világnap  céljainak népszerűsítésére megrendezett 
nemzetközi úszóversenyek alkalmára,  VÍZ ÉS A SPORT címmel jelent meg 2021 március 22-re 
(5. kép). A személyes megbeszélések alapján felkért előadók által készült tanulmányokat, 
edzői és sportolói, tudományos és népszerűsítő előadásokat és véleményeket tartalmazza. 

 
5. kép. A jubileumi kiadvány borítója 

Következőkben, egy-egy gondolat kiemelésével igyekszem tájékoztatást adni a könyv 
tartalmáról. 

A Víz Világnapi Jubileumi Kiadványban a Borsodi Területi Szervezet Elnökének Tassonyi 
Annamáriának köszöntője után, megismerhető a 25 éves jubileumát megélt úszóversenyek 



részletes története a Hogyan jutottunk el a Víz Világnap megemlékezésére rendezett 
úszóversenyek 25 éves jubileumához VÍZ ÉS A SPORT címmel írt összeállításomban. 

Dr Szabó Tünde sportért felelős államtitkár VÍZ ÉS A SPORT című köszöntőjében, elvi 
támogatása mellett, a következőket írja: ˝Szép jubileum és elismerésre méltó az a hozzáállás, 
amivel a szervezők ilyen hosszú időn keresztül járultak hozzá a víz szerepének hangsúlyozása 
mellett az úszósport népszerűsítéséhez is.˝  

˝Nekünk, magyaroknak, megyar sportolóknak a víz különösen is fontos részét képezi az 
életünknek, hiszen sportsikereink jelentős része is a vízhez, az uszodához kötődik. Ezért is nagy 
öröm, hogy a verseny szervezői már 1997-ben felismerték milyen remek lehetőség egy 
úszóverseny a víz jelentőségének propagálására, közös ünneplésre.˝ 

Prof. Dr. Réthelyi Miklós UNESCO Magyar Nemzeti Bizottság elnöke A VÍZ BENNÜNK ÉS 
KÖRÜLÖTTÜNK című tanulmányában, már a bevezető fejezetben ismerteti, hogy az UNESCO-
ban˝A célok között a vízzel foglalkozó programok a legkiemeltebb helyen vannak.˝  Miniszteri 
munkájának idejére visszatakintve többek mellett a sport is hozzátartozott a feladataihoz. A 
víz szerepével és jelentőségének különböző szempontok  figyelembevételével való 
ismertetések után, a következőkkel zárja tanulmányát: ˝A negyed százados évforduló jelentős 
határnap egy mozgalom életében, különösen, ha a mozgalom a fiatalok és idősebbek is 
hatalmas nagy tömegét tudja a sport, az egészség és a víz összekapcsolásával, nemes cél 
érdekében megmozdítani. A karanténnal, a száj-orr maszkkal és a távolságtartással nehezített 
évben, 2021-ben elmaradnak a személyes találkozások, a versenyek, a vetélkedés, a 
győzelmek. Használjuk ki ezt az időt a Víz Világnapján arra, hogy – elsősorban az etikai 
tényezőket magasra helyezve – a tudatos vízgazdálkodásban versenyezve érjünk el értékes 
eredményeket.˝ 

Dr. Szlávik Lajos a Magyar Hidrológiai Társaság elnöke VÍZ, EMBER,TÁRSADALOM című 
tanulmányában a vízről való tudnivalókat a molekuláris szerkezettól kezdődöen, a fizikai 
jellemzőkön keresztül, az ember és a víz, valamint a víz és a társadalom szerepeivel, 
tudnivalóival foglalkozva ismerteti. (Megjegyzésem: Aki végig olvassa, nem csak tanul, hanem 
olyan ismeretekkel is bővül, amely mély gondolkodásra, tettekre készteti). 

A tanulmány a következőkkel zárul: ˝Mi tehát a víz? Szinte minden és mindennek 
ellentettje.Élet és halál. Szakrális szimbólum.Élvezeti cikk. Természeti kincs és szépség. Áru és 
közjó. Véges, megújuló és sérülékeny erőforrás. Kockázati tényező.Fejlődés, de a fejlődés 
korlátozója is. Stratégiai jelentőségű, konfliktusos közeg. 

A Föld rohamosan szaporodó népessége a nem is túl távoli időben ˝közelharcot˝ fog vívni a 
számára nélkülözhetetlen készletekért. Nem mindegy hát,mit teszünk ma, hogyan óvjuk meg 
az édesvíz mennyiségét és minőségét.˝ 

Prof. Dr. Kiss-Tóth Emőke, Prof. Dr. Szűcs Péter  A VÍZ ÉLETTANI SZEREPE ÉS JELENTŐSÉGE AZ 
EGÉSZSÉGMEGŐRZÉSBEN című tanulmányukban a víznek az emberi szervezetben betöltött 
élettani szerepeivel kapcsolatos tudnivalókat ismertetik. Külön fejezetekben, egyes 
szempontok szerint ismerhetjük a víz szerepét, jelentőségét, folyamatait és következményeit. 
Az egyes fejezetek címei: A víz jelenléte az emberi szervezetben, A vízforgalom szabályozása, 
Dehidratáció, Hidratáció, Ajánlott napi folyadékbevitel, A legjobb    ˝hidratálószer˝ a víz, 
Néhány gondolat a túlhidratáltságról. Ezen fejezetek tartalmában a víz különböző szerepéről 
kapunk tájékoztatást, beleértve a jó, káros, szükséges vonatkozásait. Ez utobbira 
vonatkoztatva a következőkkel zárul a tanulmány: ˝A javasolt napi folyadékbevitel felnőtt 
ember esetében 2-2,5 L. Ettől több folyadék fogyasztása csak bizonyos élethelyzetekben, 



például sportolás, fizikai aktivitás során javsolt, hiszen az egészséges szervezet esetében a 
túlzott folyadékbavitel éppen olyan káros, mint a folyadék hiánya.˝ 

Dr. Juhász Eleonóra, Prof. Dr. Lénárt László, Prof. Dr. Kiss-Tóth Emőke, Prof. Dr. Szűcs Péter 
BALNEOTERÁPIA A SPORTFIZIOTERÁPIA SZEMSZÖGÉBŐL című tanulmányban a gyógyvizek 
jelentőségét ismertetve, megismerhetjük a gyógyvizek felosztását, terápiás javallatait. 
Továbbiakban a tanulmány a következő című fejezetekben foglalkozik a sport 
vonatkozásokkal: A sport, mint mozgásszervi elváltozásokhoz vezető rizikófaktor, A 
sportsérülések formái, A sportsérülések előfordulásainak minimálisra csökkentése, Sport 
fizioterápia, Rehabilitációs módszerek a sportfizioterápiában. 

Egy-egy mondattal, a tanulmány tartalmából összefoglalásként ezeket emelném ki:  

˝A sportrehabilitáció teammunkát feltételez a sportorvos, az edző, a gyógytornász – 
fizioterapeuta részéről. Mindemellett kiemelt szerep jut a sportolónak, aki aktívan 
közreműködik a kitűzött cél érdekében. 

A balneoterápia……kutatási eredményeinek, tapasztalatainak, elismertségének köszönhetően 
széles körben elfogadott és alkalmazott eljárásokat takar. 

A prevenció területén szükség lenne további gyógyvízzel történő eljárásokat bevonni és 
hangsúlyozni. 

A víz sportban való szerepének megismeréséhez, illetve, hogy célunknak megfelelően több 
sportágra kiterjedően felhívjuk a figyelmet a víznek sportban való szerepére, több sportág 
edzőit megkeresve, azok meglátásai, véleményei is megjelennek kiadványunkban. Ezek a 
következők: 

Deák-Bárdos Mihály  A VÍZ ÖSSZETETT SZEREPE A BIRKÓZÓ SPORTBAN 

Fázold Henrik             VÍZ SZEREPÉRŐL AZ ÖTTUSÁBAN 

Lehmann Tibor           A TRIATLON SPORTÁG ÉS A VÍZ 

Dr. Madarász János    A VÍZ, A FOLYADÉK KAPCSOLATA A SPORTTAL, AZ ATLÉTIKÁVAL 

Mjláth Gábor Tamás   A FOLYADÉKPÓTLÁS FONTOSSÁGA AZ ÖKÖLVÍVÁSBAN 

Sajgó László                 LÉTELEMÜNK A VÍZ 

 

Dr. Fázold Ádám KÉRDŐÍVEK Mivel kezdetektől a cél a víz és a vízzel kapcsolatos ismeretek 
népszerűsítése és az a törekvés, hogy tudjunk ennek érdekében, lehetőleg valamilyen újabbat 
is tenni összefüggésben a sporttal, ezért jött a gondolat, hogy vonjuk be az érdekelteket is. 

Cél nem az volt, hogy tanulmány, vagy reprezentatív felmérés készüljön. Inkább azt mutassam 
be, hogy a sportolók, sportvezetők is hajlandók részt venni a közös célt szolgáló 
tevékenységben. A kérdésekre adott válaszokból következtetéseket is lehet levonni, mely 
ösztönző is lehet a víz és  a sport kapcsolatának, nem csak népszerűsítésére, hanem a téma 
tudományos szintű foglalkozására is. 

A VÍZ ÉS A SPORT című szakmai kiadványhoz véleményem, ahogy én látom cím cím alatt feltett 
KÉRDÉSEK-re Guzi Blanka válogatott öttusázótól, Putnoczki Dorka válogatott triatlonistától, 
Madaras Zsuzsa szenior nyilvizi úszótól, Bacsa Fanni válogatott atlétától, Fázold Henrik öttusa 
és Tigyi József atlétika edzőktől, valamint Rakaczki Zoltán sportvezetőtől kaptam válaszokat. 

 

  



ÖSSZEFOGLALÓ KÖVETKEZTETÉS 

A Víz Világnap megemlékezésére és céljainak népszerűsítésére megrendezett úszóversenyek, 
nemzetközi rangra emelkedve 25 éven keresztül megrendezésre kerültek és sikeresen megélte 
negyedszázados évfordulóját, együttműködve a B.A.Z. Megyei Úszó Szövetséggel. Óvodás 
kórtól a szenior korúakig résztvevő versenyzők részvételével, a szülők, nézők jelenlétével és a 
média tudósításain keresztül  a társadalom széles rétegeiben is a  célkitűzésekben 
eredményeket értünk el. Víz és az úszósport kapcsolatában, sajátosan egyedül álló 
kezdeményezésünk nemzetközileg is elismertté vált. 

A 25 évet megélt Víz Világnapja Úszóverseny , a jubileumi évben ünnepélyesnek tervezett 
módon, kibővítve több sportágra kiterjedő tudományos üléssel, a járvány helyzet miatt nem 
volt megrendezhető. A negyedszázados évforduló megemlékezésére VÍZ ÉS A SPORT címmel 
megjelentetett Víz Világnapi Jubileumi Kiadvány tartalmában a víz szerepének  több sportágra 
történő kiterjesztését tudományos vonatkozásában és a népszeűsítést is elősegítő sport-
szakmai ismertetőivel elinditotta. 

Tartalmában a tudományos előadások rámutattak és ezzel felhívják a figyelmet a víz körül zajló 
és várhatóan bekövetkező problémákra is. Belegondolva a vízvédelmi, vízkészleti, 
vízgazdálkodási, népesedési, klímaváltozási, stb helyzetekbe, mely a jövőben 
sportvonatkozásokra is kihathat, új irányokra hívja fel a figyelmet. 

A jelenkor emberének meglátásaim szerint komoly felelőssége van, hogy a tapasztalatok 
alapján, globális látásmóddal,folyamatosan segítse az éltető víz megörzését a jövő generáció 
számára. Ez nagyon fontos minden, vízhez kötődő tudományterületen, így a sporttudományok 
világában is. 


